

抑制柳絮乱飞 包头6500棵树木“打针”

6月17日,包头市园林工作人员在钢铁大街给树木注射药剂,抑制树木明年生长飞絮。

当日,工作人员分两批进行操作,一批工作人员把药液进行稀释后灌在蓝色瓶子内,另一批工作人员给树干打眼儿,并把药瓶45度斜插

在树木上。包头市园林绿化事业发展中心园林养护队徐珊向记者介绍,近年来,园林养护队一直在治理主干道的杨柳飞絮问题,去年进行了药物注射,并且在5月份飞絮飘落季节,养护队采用高压水炮车在大街治理飞絮,把携带飞

絮的果实快速打落,缩短飞絮时间,最大限度抑制飞絮飘散。同时,用洒水车浸湿落地飞絮,并及时收集,避免再次飘移,防止火灾。所以,今年柳絮明显减少。

据了解,此次给树木用药工作是从6月12日开始,月底结束,主要是阿尔

丁南大街、钢铁大街、建设路,全线6500多棵行道树需要注射飞絮抑制剂,药剂名为飞絮竟。注射的药液需要一两个月吸收时间,工作人员提醒市民看到树木的小瓶子切勿用手触摸。

文·摄影/北方新报正
北方网记者 解裕涛



注射药液

扎赉特旗:“指尖减负”让基层干部轻装上阵

文/新华社记者 侯维轶 王靖

这几天,努木仁乡综合行政执法局局长刘晓军感到“一身轻”,手机置之脑后,安安心心地驾车在田间地头开展禁牧巡查。“以前在巡查中总是走走停停,40多个微信工作群老是响个不停,得随时停下车回复上级信息。现在,微信群砍掉了一多半,终于能一心一意下乡了。”他满意地说。

刘晓军说的情况,是指内蒙古自治区兴安盟扎赉特旗开展的清理整顿微信工作群工作。2019年至今,扎赉特旗剑指“指尖上的形式主义”,下大力气解散了旗直属各单位50%以上的传达类微信工作群。减掉了手机上的耗时,减轻了手机里的焦虑,基层干部从“低头族”中解放出来,轻装上阵为民服务。

2019年扎赉特旗委干部在走访调研中发现,身处政策执行“最后一公里”

的基层干部们,受困于过多的微信工作群以及群里随时而来的“收到请回复”等留痕管理。刷微信,明明是简单轻松的举动,但庞杂的各类工作信息堆积涌来,搅得基层干部心神不宁,严重挤占了实际工作时间,拉长了为民服务距离。

努木仁乡杏花村党支部书记、主任丁艳秀回忆,以前手机里的微信群多达20余个,“每天早晨醒来第一件事就是挨个查看和回复”,同时“一整天还得随时随地处理微信工作群信息”,生怕哪条信息回复得慢了。“那会儿帮老乡种水稻,插一会秧,就得擦干净手去回复一会微信工作群,老乡觉得我心不在焉,可我实在是有苦难言。”她愁眉苦脸地说,“工作时间被微信工作群信息切割成碎片,干啥事都难以专心……”

“除了固定的微信工作群,每项新的工作一开始,就要加入一个群,需要随时报材料,填表格,传照片。还有的微信工作群甚至成了‘晒成绩’的地方,群里每个人得一边入户一边把工作照实时传进群里。”当时,刘晓军感到既无奈又无措,“大量的时间和精力都耗在手机上,最多的时候手机里能有40多个微信工作群。”

为基层减负,就要从基层诟病之处发力。2019年开始,扎赉特旗委、政府对各类微信工作群做出严格规范,全面开展“指尖减负”工作。扎赉特旗纪委监委办公室主任张德辉介绍,旗里对各单位功能重复的微信工作群进行合理整合,解散功能相互交叉或临时性、阶段性的工作群;坚决杜绝旗直属各单位出现每一个部门分别面向乡镇建群现象,同时要

求各单位面向基层建群要做到“能少则少、能减则减”。

在整治“指尖上的形式主义”中,扎赉特旗不仅重视“量”的控制,更抓“质”的提升。旗里整治重点放在了微信群发布内容规范和“群规群矩”上,要求工作群里多讲“干货”,少说废话,让工作群发挥应有的作用。一些意义不大的工作留痕行为也被严格制止,切实为基层干部降压减负。

为了避免“指尖减负”空喊口号,扎赉特旗纪委监委带头压缩微信群,同时对各苏木乡镇和旗直属各单位挨个展开督查检查,确保“指尖减负”真真正正落实到位。在狠抓落实下,这项减负硬核举措为基层干部带来了实实在在的变化。“现在,旗里的基层干部们耗在手机上的时间减少了,有效工

作时间增加了,‘指尖减负’也一定程度上缓解了干部们的焦虑情绪。”张德辉说。

“微信工作群数量精简了,重要信息凸显出来,不容易漏掉了,工作效率也大大提高。”扎赉特旗纪委监委党风政风监督室主任陈昆仑说,“现在旗里的工作作风发生了明显变化,基层干部们把以前耗费在浏览微信群消息的时间,都用于实地走访、帮助群众解决实际问题上。”

“清理整治后,我的微信工作群现在只有10个左右,而且群里还有很多通知标明‘收到即可,无需回复’。一天处理微信工作群信息的时间也由过去1个多小时,减少到目前的20多分钟,省下了大把时间。”刘晓军说,现在乡亲们遇到难题,他可以安下心来帮他们解决,精力不会再被工作和手机“两头

扯”了。

谈及“指尖减负”,丁艳秀很有获得感:“现在工作起来心里踏实多了,很多功能重复的工作群都被减掉了,只留下乡干部群、村书记群等五六个工作群。今年春耕,兜里的手机不再嗡嗡震动不停,我也能安心帮村民插好每一株水稻了。”

扎赉特旗委常委、纪委书记、监委主任张冠志说,形式主义给基层增添了很多负担,狠治“指尖上的形式主义”必须久久为功,稍一松懈就会卷土重来,扎赉特旗自2019年开始抓这项工作以来,连续三年“揪住不放”,逐年加力。“接下来,在整治形式主义等问题上,旗里还会拿出一系列实招,切实为基层干部降压减负,让他们轻装上阵,以更多时间、更多精力为民办实事、办好事。”



蒙速办

查高考成绩 上蒙速办APP

服务有温度 办事有速度

2021年6月23日,内蒙古自治区高考成绩将正式公布。作为自治区人民政府打造的全区统一掌上政务服务平台,“蒙速办”APP已上线高考成绩查询入口,动动手指,即可快速获取高考总成绩、各科成绩等各项信息。预祝莘莘学子金榜题名!



扫码下载蒙速办APP